        Меня зовут Софонова Виктория. Я учусь в 3   классе.  В преддверии праздника 70-летия Дня Победы я задумалась о том, что будет на Земле через тридцать лет, будут ли дети, такие же, как я, знать о Великой Отечественной Войне.
        Всё дальше уходят в историю страшные дни этой войны. Время летит вперед. К сожалению, с каждым годом всё меньше становится людей, которые могут поделиться своими воспоминаниями о событиях, участниками которых они были. 
     О Великой Отечественной войне, мы, дети, знаем, конечно, очень мало. Только то, что Мы победили в этой войне с фашистами. Очень много людей погибло. Почти все люди, которые могли держать оружие, ушли на фронт, бить врага. Даже дети воевали в партизанских отрядах.  Многие из них совершали подвиги и были награждены боевыми медалями. Советские солдаты бились с фашистами. В тылу женщины и дети днём и ночью работали. Много наших людей фашисты угнали в Германию, там они погибли в лагерях смерти. 
     В моей семье мои прадедушки и прабабушки были детьми в это страшное время. Моя прабабушка - Выдрина Лидия Денисовна, часто рассказывает мне о трудном детстве, ей было всего шесть лет, но она помнит, как провожали на фронт, как оплакивали тех солдат, которые погибли. Она рассказывает, как в годы войны каждый ребенок совершил свой подвиг - несмотря на голод, холод, теплой одежды почти не было, дети продолжали учиться, отправляли посылки на фронт, работали в полях. Они далеко от фронта трудились, наравне со взрослыми, тем самым приближая победу.
     Мне хочется сказать огромное спасибо всем людям, кто прошёл эту войну и донёс до наших дней Победу! Мы будем помнить и ценить это!
     А через тридцать лет Вы, школьники, сможете представить, какой ценой была завоёвана победа! Может быть, вам помогут книги, кинофильмы. Нам, к счастью, выпала возможность общаться с теми отважными людьми, которые пережили это страшное время, воспоминания фронтовиков оставили неизгладимый след в моей душе!
[bookmark: _GoBack]      Время идет, все дальше уходят от нас те страшные военные годы, но мы не забываем и вас призываем не забывать! Каждое новое поколение должно помнить подвиги своих прадедов и прапрадедов. Пусть война останется в памяти, фильмах, в рисунках и картинах и никогда не повторится в реальности.
      А для нас, потомков, очень важно, чтобы никто не забывал о величии Победы.
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