Цена сомнительных удовольствий
(Общешкольное мероприятие)

Цели и задачи: научить критически мыслить, делать осознанный выбор, помочь понять, что каждый человек несет ответственность за свою жизнь и свое здоровье.

Введение

Вступительное слово

Здравствуйте, уважаемые ребята. В нашей школе начинает работать кабинет по профилактике злоупотребления психоактивных веществ. Вы, наверное, представляете, о чем идет речь. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию первое мероприятие в данном направлении. Наша сегодняшняя игра-соревнование называется «Цена сомнительных удовольствий». Для игры вам необходимо разделиться на 3 команды.
Игра-жеребьевка «Собери картинку»

Каждому участнику дается фрагмент одной из трех картинок-плакатов на тему здоровый образ жизни. Собирая картинки, участники делятся на 3 группы. Каждая группа выбирает капитана команды и придумывает название.
Знакомство с правилами

Нам очень хочется, чтобы сегодняшнее мероприятие получилось интересным, и чтобы состоялся продуктивный разговор. Поэтому мы предлагаем вам некоторые правила.

Правило 1. Давайте возможность говорить каждому.

Правило 2. Сопоставляйте собственные чувства с чувствами говорящего и говорите о своих переживаниях.

Правило 3. Уважайте уникальность каждого участника.

Правило 4. Слушайте, что говорит человек, и осознавайте, как это влияет на вас.

Правило 5. Правило поднятой руки: высказываться по очереди, когда один говорит, остальные молча слушают; прежде, чем взять слово, нужно поднять руку.

Правило 6. Без оценок: принимаются разные точки зрения, никто друг друга не оценивает.
(Правила не только озвучиваются, но и вывешиваются на доску)
Если все согласны с правилами, то начинаем игру-соревнование.

Основная часть
Игра «Сбей бутылку, пачку»

Для игры необходимо 9 пустых пластиковых бутылок по 0,5 л и 4 пустых пачек из-под сигарет. На бутылках надписи: «пиво», «водка», «шампанское», «вино», «портвейн», «коньяк», «настойка», «джин-тоник», «ликер». На пачках надписи: «сигареты», «папиросы», «табак», «травка».

Бутылки и пачки расставляются вдоль стены или развешиваются на веревке. Задача участников - сбить бутылку или пачку и ответить на вопрос ведущего. За сбитый предмет дается 1 балл, за полный правильный ответ – 2 балла.

«Вино»

Вопрос. Если употреблять вино и не употреблять крепких алкогольных напитков, то алкоголиком стать невозможно.

Ответ. Нет, не так. Любой алкоголь вызывает зависимость. Начав употреблять алкоголь, шансы бросить его стремительно уменьшаются. Никто не может контролировать ту границу, за которой появляется зависимость.

«Коньяк»

Вопрос. Алкоголь – хорошее снотворное?
Ответ. Алкоголь – не снотворное. Сон после алкогольного возлияния наступает в результате токсического воздействия алкоголя на мозг человека. Человек во время сна не отдыхает по-настоящему. А длительное употребление алкоголя приводит к нарушению сна и бессоннице.

«Шампанское»

Вопрос. Алкоголь можно давать детям?

Ответ. Нет. Потому что молодой детский организм более восприимчив к алкоголю, чем взрослый, гораздо быстрее возникает отравление организма. А также существует большая вероятность стать алкоголиком. Кроме того, алкоголь снижает самоконтроль, а у молодых его и так не хватает.

«Джин-тоник»

Вопрос. Алкоголь – хорошее средство для развития общительности?
Ответ. Алкоголь – не лучшее средство для общения, в нетрезвом состоянии невозможно адекватно относиться к себе и оценивать свои поступки. Многие говорят, что алкоголь придает им смелость, позволяет избавиться от «комплексов», дает почувствовать себя душой компании. На самом деле, в состоянии опьянения человек не способен критически оценивать свои поступки, степень реальной опасности и то, как он выглядит в глазах окружающих. Поэтому то, что человеку кажется смелостью, на самом деле может быть глупым, рискованным, опасным для жизни и противозаконным поступком. Человек, видящий себя душой компании, в глазах окружающих может выглядеть нелепым, дурашливым, грубым или вульгарным.

«Портвейн»

Вопрос. Алкоголь помогает решать проблемы?

Ответ. Алкоголь не помогает решать проблемы, он не меняет, только на время отключает человека от реальности, вследствие чего проблемы не решаются, а только накапливаются, увеличиваются, а когда трезвеешь, становится еще хуже. Это грозит появлением «замкнутого круга», приводящего к алкогольной зависимости. 

«Ликер»

Вопрос. Алкоголь способствует пищеварению.

Ответ. Нет, алкоголь раздражает слизистую оболочку желудка, нарушает работу кишечника, печени, поджелудочной железы, а также нарушает процесс всасывания пищи. Частое употребление алкогольных напитков приводит к развитию язвенной болезни желудка, кишечника и раку поджелудочной железы. 
«Водка»

Вопрос. Алкоголизм – неизлечимая болезнь?

Ответ. Алкоголизм – это не привычка, а хроническое заболевание, обусловленное зависимостью. Чтобы избавиться от привычки – необходимо изменить поведение, а это сложный процесс. Лечение алкоголизма – процесс намного более сложный, чем об этом думают многие.
«Пиво»

Вопрос. Пиво – это не алкоголь?

Ответ. Пиво является алкогольным напитком. Чаще всего знакомство с алкоголем начинается именно с пива. Тот, кто употребляет пиво рискует стать алкоголиком. То есть попасть в психическую и физическую зависимость. Зависимость тем тяжелее, чем раньше человек начинает пить. Подросток, регулярно употребляющий пиво, через пару лет превращается  в алкоголика.

«Настойка»

Вопрос. Алкоголь согревает?

Ответ. Эффект согревания от алкоголя только кажущийся. Сначала алкоголь вызывает расширение подкожных сосудов и прилив крови в них – поэтому теплообмен усиливается, а затем наступает резкое сужение сосудов и сильное переохлаждение. Поэтому так часто простужаются люди, которые после приема алкоголя пытались охладиться на свежем воздухе. Нередки случаи сильного обморожения и смерти пьяных людей от переохлаждения.
«Папиросы»

Вопрос. Если человек не курит, а только находиться рядом с курящими, то он не вредит своему здоровью?

Ответ. Нет. Считается, что человек, вдыхающий табачный дым находится в состоянии пассивного курения. Пассивное курение почти также вредно, как и активное.
«Сигареты»

Вопрос. Курение одинаково вредно как для взрослых, так и для подростков?

Ответ. Нет, не одинаково. Конечно, взрослый человек и своему здоровью вредит, и плохой пример молодёжи подает. Однако все-таки есть различие между курящим взрослым и курящим подростком. Судите сами. В молодом неокрепшем организме многие жизненно важные центры и органы находятся еще в процессе становления. Курение тормозит процесс развития и даже препятствует правильному развитию органов, что гораздо быстрее, чем у взрослых ведет к возникновению всяких отклонений и заболеваний.
Кроме того, начав курить молодой человек довольно быстро привыкает к курению, которое становится его потребностью. Возникает непреодолимая тяга к сигарете. В школе, на перемене курильщик спешит в туалет или укромный уголок школьного двора. Нужно подчеркнуть, что курение «на скорую руку» (как бы кто не увидел, как бы не опоздать на урок и т.п.) особенно вредно. Ведь подряд делается несколько глубоких затяжек. Начинающие курильщики хорошо знают, как сразу после глубоких и частых затяжек приходит чувство тяжести в голове, а то и головокружение, стучит в висках, появляется общая слабость, тошнота.
Есть и еще одна причина, по которой вред, наносимый курением подросткам более существенный, чем взрослым. Подростки курят что угодно, смешивая различные сорта табака, зачастую передавая одну сигарету другому, докуривая сигарету до конца «до самого бычка», таким образом, увеличивая вред от курения неоднократно.

«Травка»

Вопрос. Марихуана (травка) – не наркотик, а такой вид табака.

Ответ. Марихуана является наркотиком, как и другая трава, которую курят, а бывает жуют – это опасный наркотик, который тоже очень быстро формирует у человека зависимость, ведет к деградации личности.
Упражнение «Ватман удовольствий»

Перед вами «ватман удовольствия», он разделен на три части, исходя из того, что в каждом человеке есть тело, разум и чувства. В алкоголе, табаке человек ищет новых ощущений, удовольствия, снятия боли и т.д. именно для тела, разума и души. Мы сегодня выяснили, что все эти удовольствия призрачны и ни к чему хорошему они не ведут. Давайте попробуем написать, как мы можем доставить удовольствие нашему телу, разуму и душе без употребления ПАВ.

Заключение. Подведение итогов игры.

Так какую цену платит человек за сомнительные удовольствия? 

Каким способом можно получать удовольствия без вреда для здоровья?

Заполнение анкет участниками игры.
Сегодня мы с вами разобрались в некоторых понятиях и приобрели некоторый жизненный опыт. Ответьте, пожалуйста, на вопросы.
- Что вам понравилось в сегодняшнем мероприятии?

- Что не понравилось?

- Пригодится ли вам полученный опыт в жизни?

- Должны ли такие и подобные мероприятия проводиться в школе?

- Какие еще проблемы вы хотели бы обсудить на возможных следующих встречах?
