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Муниципальное казенное учреждение

«Ресурсно-методический центр 

Уватского муниципального района»
Дорожная ул., д.2а, с. Уват, Тюменская обл., 626170                                                   тел./факс +7 (34561) 28053 / 28066
	11.11.2020 № 1100
	Руководителям образовательных организаций



О направлении информации о проведении ГИА-2021
Уважаемые коллеги!
В целях организованного проведения государственной итоговой аттестации направляем следующую информацию.

1) В части приема заявлений на ЕГЭ от выпускников прошлых лет.

Во исполнение п.2.2.4. приказа ДОН ТО от 20.12.2018 №809/ОД «Об утверждении организационно-территориальной схемы проведения ГИА в Тюменской области» открыт дополнительный пункт приема заявлений на участие в ЕГЭ от выпускников прошлых лет (Региональный центр обработки информации, г. Тюмень, ул. Малыгина, д.73, с 09.00 до 16.30 час).

Дополнительный пункт приема заявлений начинает работу с 16 ноября 2020 по 01 февраля 2021 года. При этом как и прежде выпускники имеют право подать заявление в муниципальном органе управления образованием по месту жительства с 01 декабря по 01 февраля 2021 года.

2) В части подготовки обучающихся.

На сайте https://fipi.ru размещены ссылки на обновленную версию открытого банка заданий ЕГЭ/ОГЭ. Задания структурированы в соответствии с кодификатором и возможностью онлайн-проверки.

Напоминаем, что в рамках подготовки к ГИА эксперты предметных комиссий проводят вебинары для учителей-предметников (график направлен письмом РМЦ от 19.10.2020 № 1035).

Кроме того, Рособрнадзором создан электронный банк заданий для оценки функциональной грамотности обучающихся всех уровней образования. Ресурс предназначен для использования учителями русского языка, математики и предметов естественнонаучного цикла, а также для обучающихся 7-11 классов. Представленные задания используются как при проведении международных исследований, так и при составлении КИМ ГИА.

Ссылка на электронный банк заданий: https://fg.resh.edu.ru/. Пошаговая инструкция по получению доступа представлена в руководстве пользователя: https://resh.edu.ru/instruction.

3) В части проведения итогового сочинения (изложения).

С целью формирования региональной информационной системы участников итогового сочинения (изложения) Центр оценки качества образования организует внесение сведений в РИС с помощью специализированной программы, которая направлена в МОУО 09 ноября 2020 года (сдача БД до 12 ноября)
На сайте Федерального института педагогических измерений https://fipi.ru в разделе «Итоговое сочинение» опубликованы актуальные методические материалы и рекомендации (прилагаются).

Просим довести информацию до сведения выпускников и педагогов для использования в работе.

Приложение: в электронном виде.
Директор                                                                     Е.В. Артыкова
Медведева Алена Сергеевна
8(34561)28-0-75
