Письмо моим будущим детям и внукам,
посвященное памяти прадедам –участникам
Великой Отечественной войне 1941 -1945гг.

Дорогой дедушка!
Скоро наступит май, и вся наша страна будет праздновать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, но уже без тебя. Ты немного не дожил до этой славной даты. Я знаю, ты каждый год ждал День Победы.  С грустью и слезами на глазах вспоминал о погибших однополчанах.
[bookmark: _GoBack]Я помню, дедушка, твои скупые рассказы о войне. Я понимаю, как это было тяжело тебе. Хоть ты и вернулся с фронта живым, но раны, полученные на войне: контузия, тяжелое ранение головы, беспокоили тебя до конца твоей жизни. Ведь ты не прятался за спины своих однополчан. Сначала, с февраля 1942 года, ты был стрелком зенитной пушки в зенитном дивизионе, а в 1944 году тебя назначили командиром отделения разведки 687 артполка, входившего в состав 236 стрелковой Днепропетровской Краснознаменной Ордена Суворова дивизии 3-го Украинского фронта, освобождавшего от немецких захватчиков Кубань, Северный Кавказ.
Я знаю, что ты награжден Орденом Красной Звезды за бой у реки Днестр. Но ты скупо рассказывал об этом. Теперь же я знаю подробности того боя из наградного листа: «В бою 20.07.1944 года в момент атаки противника с целью сбросить наши части  с правого берега реки Днестр, старшина Коноплёв Федор Тимофеевич с наблюдательного пункта перебрался в первые траншеи нашей пехоты, и, имея наилучшие условия разведки, он умело разгадывал  все замыслы противника, давал точные данные о местах сосредоточения противника и действующих огневых средств, благодаря чему 3 группы противника по 40-60 человек были сосредоточенным огнем наших батарей уничтожены и частью рассеяны до вступления в бой. Целеуказания Коноплева Ф.Т. были исключительно точны. Весь день он неустанно маневрировал в траншеях под непрерывным огнем, обнаруживая каждый шаг противника, делая правдивые доклады. Достоин награждения орденом Красной Звезды».
Мы всей семьей, дедушка, читали этот наградной лист и Приказ от 20.08.1944 года о твоем награждении и как будто сами побывали в том бою.
Я очень жалею, что мало времени провела с тобой.
Ты знаешь, что в моей родне есть еще один воин-победитель? Это Пуртов Алексей Терентьевич, сапер инженерной роты, награжденный медалью «За боевые заслуги» за бой 17.02.1942 года в районе д. Крапивка, за разминирование дорог для прохода танков, за строительство мостов через р. Угра в районе д. Аксиньина Смоленской области. В 1944 году получил тяжелое ранение в голову и был демобилизован по ранению. А в 1946 году умер от этой раны. 
Я горжусь вами и благодарна за то, что вы подарили нам мирную жизнь! А еще обещаю, что всегда буду помнить о ваших героических подвигах!
Ваша правнучка Пуртова Татьяна
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